YAKIT HUCRESI




Yakit HUcresi Nedir?

Yakit hicresi; uygun bir yakit ve oksitleyicinin elektrokimyasal bir reaksiyonu
ile elektrik enerjisi Ureten bir sistemdir.

Elektrolizin ters reaksiyonu olarak da tanimlanabilecek olan yakit hicresi
reaksiyonu sonrasi, dogru akim (DC) formunda elektrik Uretilir.




Elektroliz HUcresi

Elektrik enerjisi kullanarak kimyasal
reaksiyonlarin gerceklestirildigi hUcrelerdir.
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Elektroliz Verimliligi
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Faraday verimliligi
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R = Evrensel gaz sabiti = 8.314

z = Bir molekiul gazin olusmast icin gereken elektrc

p = Ortam basinct pascal (Pa) cinsinden (1Pa = 1—)
m z(H2) = 2(1 mol hidrojen aciga ¢itkmasi icin 2 mol elektron |

iy C
F = Faraday sabiti = 96485 mol (1€ = 145s) z(02) = 4(1 mol oksijen aciga ctkmasi icin 4 mol elektron g

T = Kelvin cinsinden ortam sicakligt (K)



Pem Yakit HUcresi

PEM yakit hicresi,platin ile kaplanmis iki
elektrotun arasina preslenmis, proton
ileten polimer bir kati elektrolitten
olusur.Buradaki elektrolit anot ile katot
arasinda bir gaz sUtunu olusturarak
anottan katoda dogru hidrojen iyonlarinin
tasinmasini saglar.

2H, + O, — 2H.,0

Hy == 4H" + 4 4H* + 4e + 07 — 2H;0

PEM = Polymer Electrolyte Membrane



Yakit Hucresi Verimliligi
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V = volt cinsinden gerilim
I = Amper cinsinden akim

t = saniye cinsinden zaman




Faraday verimliligi
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Yakit HUcresi UstUnlUkleri

® Cevresel kirlilik orani dusuktur.

® Enerji Uretim verimi oldukca yUksektir.

® GUvenilir bir sistemdir.

® Kati atik ve gUr0ltU problemi yoktur.

® Gelecege yonelik olarak gelisme potansiyeli olduk¢a yUksektir.




